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Πύρινος εφιάλτης στην Αλεξανδρούπολη: Στάχτη 
έγινε η ιστορική εκκλησία της Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος στο Αετοχώρι
/ Επικαιρότητα

Μαίνεται ανεξέλεγκτη η φωτιά που ξέσπασε χθες στον Έβρο. 
Από τη μανία της πύρινης λαίλαπας καταστράφηκε ολοσχερώς 
ο ναός της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος στο Αετοχώρι, όπου 
κάηκαν επίσης 5 σπίτια και αυτοκίνητα.  Και στο χωριό Πεύκα 
ένα σπίτι παραδόθηκε στις φλόγες, ενώ σύμφωνα με 
δημοσίευμα της Κρατικής Τηλεόρασης, ζημιές υπέστη και το 
εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου.

Συγκλονίζουν οι εικόνες από το εσωτερικό του Ιερού Ναού της Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος.

Η ιστορική αυτή εκκλησία για την περιοχή τυλίχθηκε στις φλόγες από το πέρασμα 
της καταστροφικής φωτιάς, προκαλώντας συγκίνηση στους ντόπιους.
Ολόκληρος ο ναός παραδόθηκε στις φλόγες με αποτέλεσμα να μείνει μόνο ο 
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σκελετός του ναού και του σταυρού.

Στην περιοχή αυτή κάηκαν ήδη ορισμένα σπίτια.

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ο Δήμος Αλεξανδρούπολης – 
Κάηκαν σπίτια και αυτοκίνητα

Μετά τις 8 το πρωί της Κυριακής (20/08) εκδηλώθηκε αναζωπύρωση στα 
Λουτρά, αλλά και το χωριό Αγνάντια, χωρίς ωστόσο να απειλούνται μέχρι 
τώρα κατοικημένες περιοχές. Με τη συνδρομή και εναέριων μέσων -
τεσσάρων Canadair και ελικοπτέρων- επιχειρούν οι πυροσβεστικές 
δυνάμεις, από όλη την Βόρεια Ελλάδα και την Θεσσαλία, να οριοθετήσουν 
την φωτιά, που έχει πλέον αλλάξει κατεύθυνση, καθώς οι φλόγες 
κατευθύνονται προς το χωριό Μοναστηράκι.

Στρατός, Αστυνομία και εθελοντές συνδράμουν στο έργο της πυρόσβεσης.

Στην Εγνατία Οδό η κυκλοφορία διεξάγεται κανονικά, ενώ έχει κλείσει η παλιά 
Εθνική Οδός Αλεξανδρούπολης – Φερών στο ύψος του Αεροδρομίου και 
αυτό γιατί στην περιοχή υπάρχουν πυκνοί καπνοί, που εμποδίζουν την ασφαλή 
διέλευση των οχημάτων.



Έχουν καεί χιλιάδες στρέμματα πευκοδάσους καθώς και πέντε σπίτια στα 
χωριά Αετοχώρι και Πεύκα.

Πυκνός καπνός έφθασε μέχρι την Αλεξανδρούπολη, ενώ μηνύματα από το 112
προειδοποίησαν τους κατοίκους να μείνουν στα σπίτια τους με κλειστές πόρτες 
και παράθυρα. Συνολικά έχουν σταλεί από το πρωί πέντε μηνύματα από το 112 και 
έχουν εκκενωθεί οκτώ οικισμοί.



Πυροσβέστες, ανάμεσά τους και ο διοικητής των δυνάμεων μεταφέρθηκαν στο 
νοσοκομείο με αναπνευστικά προβλήματα.

Νέο μήνυμα του 112, εκκενώνονται οι οικισμοί Μοναστηράκι και Δορίσκος



Δύο ακόμα οικισμοί εκκενώνονται στην περιοχή της Αλεξανδρούπολης, λόγω της 
μεγάλης πυρκαγιάς που μαίνεται στην ευρύτερη περιοχή.
Πρόκειται για τους οικισμούς Μοναστηράκι και Δορίσκος, οι κάτοικοι των οποίων 
καλούνται να απομακρυνθούν προς Φέρες.
Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες από την Πυροσβεστική, η πυρκαγιά είναι 
σε πλήρη εξέλιξη σε τρία κύρια μέτωπα, με το πιο μεγάλο νοτιοανατολικά του 
οικισμού Λουτρός προς Μοναστηράκι και Δορίσκο, για αυτοί αποφασίστηκε η 
προληπτική εκκένωση και των δύο αυτών οικισμών.

Την ενεργοποίηση του Copernicus για την Αλεξανδρούπολη ζήτησε η 
Πολιτική Προστασία

Κατόπιν εντολής του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 
Προστασίας, η Διεύθυνση Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας, ως Εθνικό Σημείο Επαφής, ενεργοποίησε την
 Υπηρεσία Copernicus/Emergency Management Service – 
Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

https://emergency.copernicus.eu/mapping/copernicus-emergency-management-service#zoom=2&lat=47.06502&lon=5.0419&layers=0BT00
https://emergency.copernicus.eu/mapping/copernicus-emergency-management-service#zoom=2&lat=47.06502&lon=5.0419&layers=0BT00


Σκοπός της ενεργοποίησης είναι η παραγωγή χαρτογραφικών προϊόντων και 
δεδομένων για περιοχές του Δήμου Αλεξανδρούπολης της Περιφερειακής 
Ενότητας Έβρου, οι οποίες επλήγησαν από πυρκαγιά που εκδηλώθηκε το Σάββατο 
19 Αυγούστου προς υποβοήθηση του έργου των φορέων που εμπλέκονται στην 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και στη διαχείριση των συνεπειών του 
φαινομένου.

Το αίτημα έγινε αποδεκτό από την Ευρωπαϊκή Ένωση (κωδικός ενεργοποίησης 
EMSR686) και αναμένεται άμεσα η διάθεση σειράς χαρτογραφικών δεδομένων και 
προϊόντων, που προκύπτουν από ανάλυση δορυφορικών εικόνων.

Τα δεδομένα και οι χάρτες της Υπηρεσίας Copernicus Emergency Management 
Service/Mapping θα διατεθούν άμεσα από τη Διεύθυνση Σχεδιασμού και 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς δωρεάν για την διαχείριση του 
έργου τους.
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